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 ة عیِّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمةǽȃ۵-۱: (من أو إلی العر( 
 ﴿تَعالوا إلی کَلِمَةٍ سَواءٍ بَینَنا و بَینَکُم أَلاَّ نَعْبُدَ إلاّ الله و لا نُشْرِكَ Ǽِهِ شَیئا﴾:  - 1

 يك قرار ندهيد!) به سوي سخناني برابر ميان ما و شما برويد و خداوند را بپرستيد و چيزي را برايش شر1
  او شريك قرار ندهيم! ياراي برابر ميان ما و شما بياييد و غير از خدا را نپرستيم و هر چيزي را ب ) به سمت كلمه2
  او شريك قرار ندهيم! يار) به سوي سخني يكسان ميان ما و ميان شما بياييد كه جز خدا را نپرستيم و چيزي را ب3
  او شريك قرار ندهيد! ياران برويد و جز خداوند را نپرستيد و چيزي را ب) به سمت سخناني يكسان بين خودم4

 »:تَعاǽَشوا مع Ǽعضکم تَعاǽُشاً سِلمǽّاً لأنّ الخِلاف لا یَنفع أحداً!« - 2
  رساند! چرا كه اختلاف به كسي سود نمي ،) با يكديگر مسالمت آميز همزيستي كنيد1
  اختلاف هيچ نفعي براي كسي ندارد! زيرا ،) با يكديگر مسالمت آميز همزيستي كرديد2
  براي اينكه اختلاف نفعي براي كسي ندارد! ،) با همديگر مسالمت آميز همزيستي كردند3
  رساند! چرا كه اختلاف داشتن با يكديگر سودي به كسي نمي ،) به طور مسالمت آميز زندگي كنيد4

 عیِّن الصّحǽح: - 3
هاي عجيب موجود در زمين را به مـردم   اينترنت پديده !:ودة فـي الأرضِ إلـی النّـاسر الموجرنتُ أعجَبَ الظّواهǽُعرِّف الإنت) 1

  كند! معرفي مي
  با حضور خود در جشن بزرگداشت روز معلمّ به ما افتخار دادند! مِ!:یومِ المُعلّ  ضورȞم في حَفلةِ تكرȄمِ شَرّفتُمونا Ǽحُ ) 2
  !شده استبرگزار مادران داشت  گراميبراي ساله  هاي زيادي همه جشن !:الأمّهاتتَنعَقِدُ حَفلاتٌ عدیدةٌ کلَّ سَنةٍ حولَ تکرȄمِ ) 3
كني كه آن رخـداد در زنـدگي انسـان، حقيقـي      آيا گمان مي ǽـاة الإنسـان حقǽقǽّـةً؟!:هل تَظنّینَ أن تكونَ تلك الواقعةُ فـي ح) 4

 باشد؟!

 عیِّن الصّحǽح: - 4
 خواهد كه خدايان مشركان را دشنام ندهيم!    همانا قرآن از ما مي :مُشرکینَ!ال معبوداتِ لاَّ نَسُبَّ رآنَ ǽَأمُرُنا أإنّ الق )1

  بروز اختلاف ميان يك پنجم ساكنان جهان جايز نيست! !:خِلافِ بینَ خمس سȞّان العالم غَیرُ مَسموحٍ تَجلّي ال )2
  زده كرده بود!  : ابرهاي سياه در آسمان و بادهاي شديد مردم را حيرت!حَیَّرَتِ الغُیومُ السّوداءُ فِي السّماءِ و الرȄّاحُ الشّدیدةُ النّاسَ ) 3
  گذاريم! ما با نگه داشتن عقايد خويش به آزادي عقيده احترام مي !:الاحتفاǼ ȍعقائدناحْتَرِمُ حُرȄَّّةَ العَقیدةِ معَ Ȟُنَّا نَ  )4

 »:ند!ها را از دريا به سوي آسمان بكشا كنم كه روزي گردباد، ماهي باور نمي« - 5

    من الǼحر إلی السّماء یوماً! كلا أقبل أنّ الإعصار ǽستطǽع أن ǽسحب الأسما )1
  یوماً من الǼحر إلی السّماء! كلا أصدّق أنّ الأعاصیر کانت تسحب الأسما )2
   Ǽالإعصار یوماً من السّماء إلی الǼحر! كإنّي لا أصدّق أن تنسحب الأسما )3
  یوماً من الǼحر إلی السّماء! كسمالا أصدّق أنّ الإعصار ǽسحب الأ )4

دقيقه 15

  كالسّم مطر
  يلمعايش السّ التّ 

  (تا پايان اختبر نفسك) 
  49 صفحة تا 31صفحة 

)1عربي، زبان قرآن (
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 :فǽه التّضاد لǽسعیِّن ما  - 6
  !ǽأمُرُنا القرآنُ Ǽالوحدَةِ و العمیلُ یَدعُونا إلی التَّفرِقَة) 1

  خَلَقَنا اّاللهُ مِن ذکَرٍ و أُنثی لنَتَعَارَفَ!) 2

ماءِ یجعلُ الأرضَ خضرةً!) 3   إنَّ نُزولَ المطرِ مِنَ السَّ

 زهارِ تُسمَّی مِهرجاناً!حفلةُ الأفلامِ و الأ) 4

 في ضǼط حرکات الحروف:  الخطأعیِّن  - 7
 الإعصارُ رȄحٌ شَدیدةٌ تَنتَقَلُ مِن مَکانٍ إلی مَکانٍ آخِر! )1

  أرْسِلوا فرȄقاً للتَّعَرُّفِ عَلَی الأسماكِ المُنتَشِرَةِ عَلَی الأرضِ! )2

ل یَومٍ مِن أǽّامِ  )3 مسǽَّةِ! ǽَحتَفِلُ الإیرانیّونَ Ǽالنّوروزِ أوَّ نةِ الشَّ  السَّ

  ﴾…وَ لا تَسُبّوا الّذینَ یَدعونَ مِن دونِ اللهِ فǽََسُبّوا اّاللهَ ﴿ )4

 في تعیین مصادرِ الأفعال المزȄدة: الخطأ مَیِّز - 8
  هم عُقَلاءُ ǽُفَکّرونَ قبل الکلامِ دائماً! (تَفکیر)) 1

  م)علǽَکم أنْ تَبْتَسِموا أمامَ المَشاکل في الحǽاة! (تǼََسُّ ) 2

  کانت الطّالبتانِ المُشاغبتانِ تَلتَفِتانِ إلَی الوراءِ! (إلتفات)) 3

  یَجب علǽکم أن تُجیبوا عن أسئلة الشǼّاب Ǽالهدوء و التّعطُّف! (إجاǼة)) 4

 مِن الحروف الأصلǽّة للفِعل:  لǽس» النون «عیّن حرف  - 9
   النّاس نǽامٌ فإذا ماتوا انتَبَهوا! )1

 جائي عَنِ الخَلȘِ و أَنتَ رَجائي!إلهي قَد اِنقَطَعَ رَ  )2

3( ﴿ ِّǙِ ُنفَقُل إنَّمَا الغَیبȄفَانتَظِروا إنّي مَعکم مِن المنتظر ﴾  

  جمǽع الأسماك الّتي انتَشرَت علی الأرض Ǽحجمٍ واحدٍ! )4

 ةِ لِلفعلِ:مِنَ الْحُروفِ الأصلǽّ  سَ لǽَْ » س«عیّن حرف  -10
قُ أنْ تَتَساقَطَ الأسْماكُ مِ  )1  نَ السّماء عَلَى الأرضِ؟! أَ تُصَدِّ

  اِبْتَسَمَ الطلاّبُ حینَما تَکَلَّمْنا حَوْلَ الǼَْحْثِ العِلْمِيّ! )2

  النّاسُ ǽُلاحِظونَ أنَّ غǽَمةً سَوداء تَنǼَْسِطُ فِي السّماء!  )3

  هَل اِسْتَغْفَرْتُم اللهَ لأَجْلِ ذُنُوǼِکُم فِي حǽَاتِکُم؟! )4
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)اگر دو زوج مرتب  -11 y , y x)+ −2 3 x)و2 y, x )− +2 xصورت در اين ،برابر باشند3 y
xy
+2 2

 ؟كدام است

1(/2 82     2(/2 48   

3(/2 05        4(/1 76    

 ؟كند ه، يك تابع را مشخص مينموداركدام رابط  -12

  

  

1(  2(  3   (  4(   

  

  

fاگر رابطة -13 {( ,a b), ( , ), ( , ), ( , ), ( , a b)}= − − − − −3 2 5 4 7 2 3 1 5 aصورت حاصل  در اين ،تابع باشد2 b+2  ؟كدام است 2

1(13     2(34   

3(25        4(16    

 ؟با حذف حداقل چند پيكان، نمايش پيكاني زير يك تابع خواهد شد -14

1(1  

2(2   

3(3   

4(4    

fخواهيم رابطة مي -15 {( ,m ),( , k), ( , m),(n, )}= + − −6 1 3 1 6 2  ؟تواند باشد كدام مي kوm،nصورت مقادير  ، در ايننباشدبع تا 5

1(m ,k ,n= = − = −1 2 4     2(m ,k ,n= = − = −1 4 3   

3(m ,k ,n= = − = −1 2 3        4(m ,k ,n= = − = −1 4 6    

دقيقه 15     
  تابع

  مفهوم تابع، 
  ضابطة جبري تابع

 55 صفحة تا 40صفحة 

)1رياضي و آمار (

x

y

x

y

a

b

c

d

-1

-1

2

-2

x

y

x

y
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با توجه به ضابطة تابع -16
f : A B

xf (x)
x

→

 −= +

3 2
2

Aو { , , , , }= − 11 0 1  ؟مجموع اعضاي برد تابع كدام است23

1(65
21     2(107

21   

3(− 65
21        4(− 107

21    

fابطة تابعبا توجه به ض -17 (x) x x= − − 21  ؟كدام گزينه صحيح است2

1(f ( )− = +1 3 1     2(f ( )− = −2 3 4   

3(f ( ) = −0 1        4(f ( )− = −1 122 4    

 ؟كدام است ترتيب به، دامنه و برد آن رو روبهبا توجه به نمودار تابع  -18

1(y , x≤ ≤ − ≤ ≤1 3 2 4   

2(y , x< < − < <1 3 2 4   

3(y , x− ≤ < − < <1 3 2 4   

4(y , x− < < − ≤ ≤1 3 2 4    

fاگر برد تابع -19 {( , ), (a ,a),( , a )}= − − − +1 2 3 2 3  ؟باشد تواند مينكدام  aصورت مقدار   در اين ،شامل دو عضو باشد2

1( −1    2( 1  

    صفر )4        2 )3

fدهد، حاصل را نسبت مي 2علاوة عدد  به ، سپسبه هر عدد حقيقي نصف ريشة سوم آن fتابع -20 ( / ) f ( )−0 008  ؟كدام است1

1(/−0 4     2(/0 4   

3(/−0 2 2        4(/0 2 2    

  

x

y

1

4

3

-2

-1
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 هاي زير است؟ كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش - 21

 باشد؟» گذار قيمت«تواند در بازار  الف) در كدام حالت، توليدكننده مي

 كند؟ ب) انحصارگر غيرقانوني چگونه رفتار مي

  است؟ نادرستج) كدام گزينه در رابطه با بازار 

  ني معمولاً رقابتي است.و. ج) بازار محصولاتي مثل ماكارزند ابتي فروش، ب) معمولاً با افزايش مقدار كالا به مشتريان و رفاه جامعه ضرر مي) الف) بازار رق1

هـاي   ردهي پخـش و پـالايش فـراو   ها رساند. ج) شركت مي ) الف) بازار انحصاري فروش، ب) معمولاً با افزايش قيمت كالا به مشتريان و رفاه جامعه ضرر2

  ، رقابتي هستند.در ايران نفتي

هـا و   فروشـندگان آثـار هنـري در نمايشـگاه    زنـد. ج)   ) الف) بازار رقابتي فروش، ب) معمولاً با افزايش قيمت كالا به مشتريان و رفاه جامعـه ضـرر مـي   3

  كنند. ها مزايده برگزار مي حراجي

  شركت توانير در كشور ما انحصارگر خريد است.رساند. ج)  ر كالا به مشتريان و رفاه جامعه ضرر مي) الف) بازار انحصاري فروش، ب) معمولاً با افزايش مقدا4

 ترتيب)  هاي مختلف است. با توجه به آن: (به نمودار زير بيانگر مقادير عرضه و تقاضاي يك كالا در قيمت - 22

 ي تعادلي، چند كيلو است؟ تومان، تفاضل ميزان تقاضا در اين قيمت با ميزان تقاضا 500الف) در قيمت 

  قدر است؟ چه  و ميزان آن رو است تومان، بازار با چه وضعيتي روبه 1000ب) در قيمت 

 ترتيب، قيمت و مقدار تعادلي كدام است؟  ج) به

30−، ج) كيلو 30 -  تقاضا، ب) مازاد 15) الف) 1 1250  

45−) ، جكيلو 30 -  تقاضا كمبود، ب) 15) الف) 2 750  

45−، ج) كيلو 15 -عرضه  كمبود ، ب)30) الف) 3 750  

30−، ج) كيلو 15 - ، ب) مازاد عرضه30) الف) 4 1250 

  ؟نيستدر ارتباط با نمودار مقابل كدام گزينه صحيح  - 23

  .دهد مي نشان خدمات و كالاها بازار در را توليدات ) تبادل1

  .شود مي پرداخت خانوارها به توليد منابع خريد بابت كه هايي است بيانگر پرداخت )2

   .اند فروشنده ها بنگاه و خريدار خانوارها اين بازار، ) در3

  .شود مي دريافت بنگاه درآمد عنوان به خدمات و كالا بازار از عبور پول پرداختي توسط خانوار با )4

دقيقه 15
  اقتصاد

كند؟ مل ميعبازار چيست و چگونه 
  نقش دولت در اقتصاد چيست؟

  68تا صفحة  44صفحة 

 اقتصاد
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 در كدام گزينه آمده است؟ ترتيب بههاي زير  مل پرسشپاسخ درست و كا - 24

 ؟نداردتوليد به كدام عامل بستگي  مقدارالف) تصميم توليدكنندگان در مورد 

 كنندگان كدام است؟ مصرف يثيرگذار بر رفتار اقتصادأترين عامل ت ب) مهم

 كنندگان است؟ ن و مصرفرفتار اقتصادي توليدكنندگا ةدهند از راست به چپ نشان ترتيب بهيك  ج) كدام

 يابد؟ رود كه قيمت كالا در بازار افزايش د) در كدام موقعيت احتمال مي

 الف) مقدار تقاضا ب) قيمت كالا ج) منحني تقاضا و منحني عرضه د) فزوني مقدار عرضه) 1

 مت تعادليالف) قيمت كالا ب) قيمت ساير كالاها ج) منحني عرضه و منحني تقاضا د) قيمت بالاتر از قي) 2

 تر از مقدار تعادلي قيمت پايينقيمت الف) قيمت كالا ب) قيمت ساير كالاها ج) منحني تقاضا و منحني عرضه د) ) 3

 الف) مقدار تقاضا ب) قيمت كالا ج) منحني عرضه و منحني تقاضا د) فزوني مقدار تقاضا) 4

  ، هريك از موارد زير به كدام وظايف دولت اشاره دارد؟ترتيب به - 25

  دولت براي فروش كالا قبل از اثبات مالكيت آن زةعدم اجا -

  امنيت و بهداشت تأمين -

  محصولات توسط سازمان استاندارد كيفيت عدم يا ييد كيفيتأت -

  گذاري در احداث جاده و پل سرمايه -

  بهبود عملكرد بازار - عمومي كالاي ارائه - عمومي كالاي ارائه -بازار عملكرد ) بهبود1

  ارائه كالاي عمومي - بازار عملكرد بهبود -بازار عملكرد بهبود -عمومي كالاي ئه) ارا2

  بهبود عملكرد بازار - عمومي كالاي ارائه -بازار عملكرد بهبود -عمومي كالاي ) ارائه3

  ارائه كالاي عمومي - بازار عملكرد بهبود -عمومي كالاي ارائه -بازار عملكرد ) بهبود4

  طور صحيح آمده است؟ لط بودن موارد زير در كدام گزينه بهدرست يا غ، ترتيب به - 26

 هاي گذاري سرمايه و عمراني هاي طرح ها در يا شريك كردن آن استقراض از مردم و ايجاد بدهي يعني طريق از را خود درآمد از بخشي ساليانه دولت -

  كند.  مين ميأدولتي ت

  مواجه خواهد شد. »مازاد بودجه«با دولت  باشد، بيشتر آن درآمد از بودجه ةهزين اگر -

 و شـود و كـالا   مـي  دريافت و تعيين )… و وزن حجم، مانند( ها آن مشخصات و ها ويژگي براساس يا كالاها ارزش و قيمت ماليات بر مصرف براساس -

  .هستند معاف مالياتاين  پرداخت از اي واسطه خدمات

  نيست و قابليت تحريم دارد. پايدار درآمدي كه است شده تأمين گاز و نفت تجديدپذيري مانند هاي يداراي فروش محل دولت از درآمدهاي زيادي از بخش - 

 د – غ – غ – غ )4   د – د – غ – د )3   غ – د – د – غ )2   غ – غ – غ – د )1
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 كنند؟ پرداخت ميبه همراه قيمت كالا خريد آن كالا در هنگام كنندگان كالاهاي خاص  كدام نوع ماليات را مصرف - 27

  ماليات بر مصرف )2    هاي گمركي تعرفه )1

  ارثماليات بر  )4    ماليات بر ارزش افزوده )3

  ،درصد باشند 10اگر نرخ ماليات بر ارزش افزوده ذكر شده است.  A در جدول زير اطلاعات مربوط به مراحل توليد كالاي فرضي - 28

  رحلة اول، چند هزار تومان است؟آوري شده توسط فروشنده در م الف) ماليات بر ارزش افزودة جمع

  ؟قدر است چهآوري شده در مرحلة دوم،  ب) ماليات بر ارزش افزودة خالص جمع

  ؟قدر است چهآوري شده،  ج) مجموع ماليات بر ارزش افزودة جمع

  افزودهقيمت بدون محاسبة ارزش  مراحل توليد

  هزار تومان 150  »1«مرحلة 

  هزار تومان 180  »2«مرحلة 

  هزار تومان 210  »3«مرحلة 

  25، ج) 3، ب) 165) الف) 4  21، ج) 3، ب) 15) الف) 3  25، ج) 18، ب) 15) الف) 2  21، ج) 18، ب) 165) الف) 1

  الات زير كدام است؟ؤپاسخ صحيح س ترتيب به - 29

  ماليات چيست؟ هدف ترين مهم و الف) اولين

  … جز بهها صحيح است  در ارتباط با ماليات مستقيم  تمامي گزينه ب)

  ؟استماليات بر ارزش افزوده درست در مورد كدام گزينه  ج)

ج) با ايجاد شفافيت فرار مالياتي را . شود مي گرفته مشتري از كالا قيمت از بخشي صورت به ماليات اين نوع ماليات، درب) دولت  درآمد افزايشالف) ) 1

  كند. ستاني مضاعف جلوگيري مي دهد و از ماليات كاهش مي

و  كـالا  ارزش بـين  تفـاوت  از ج) ماليات بر درآمد افراد اسـت.  ،مالياتاين  نوع ترين مهمب)  اجتماعي و اقتصادي هاي فاصله و ها نابرابري كاهشف) ال) 2

  شود. مي گرفته مشخص اي دوره در شده خريداري خدمات و كالا ارزش با شده عرضه خدمات

 افـزوده  ارزش بر ماليات سازوكار كه كشورهايي در ج). حقوق استو ماليات بر  ارثارايي، ماليات بر د بر شامل مالياتب)  دولت درآمد افزايشالف) ) 3

  كنند. آوري مي جمع وكارها، كسب ديگر از طريق خريد از را  آن و كرده پرداخت خودشان فروش از را ماليات منبع وكارها، كسب است، برقرار

 .شود دريافت مي افراد دارايي و درآمد از ماليات عنوان به در اين نوع ماليات، مبلغيب)  اجتماعي و تصادياق هاي فاصله و ها نابرابري كاهشالف) ) 4

  فروشندگان است. و توليدكنندگان عهدة به آن پرداخت وظيفة قانوني اما شود، مي پرداخت نهايي كنندة مصرف وسيلة نهايتاً به ماليات نوع اين اگرچه ج)

 طه با انواع ماليات، صحيح است؟گزينه، در راب  كدام - 30

  ترين نوع ماليات غيرمستقيم است. بر ارث مهم) ماليات 1

  درآمد و ثروت اشخاص مبناي ماليات است. ،) در ماليات بر دارايي2

  اي از ماليات بر دارايي است.غيرالكلي ماشيني در ايران، نمونه ماليات بر مشروبات) 3

كند، وجوهي مانند عـوارض خـودرو يـا     شود. شهرداري در مقابل خدماتي كه ارائه مي ي شهرداري، ماليات تلقي ميها ) انواع عوارض درج شده در قبض4

  كند. عوارض نوسازي دريافت مي
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 شود؟ديده مي  غلطدر عبارت زير از نظر تاريخ ادبيات چند  -31

است. آغاز اول قرن پنجم  ةقرن چهارم و نيمديگر، بيانگر اهميت  گوي و بسياري از شاعران فارسيسنايي ، يوجود سخنوراني چون رودكي، فردوس«

با تأكيد بر ضرورت  غزنويرود؛ امراي  شمار مي استقلال ملي ايران به ةزمان است، عصر انديش هم غزنوياناين دوره كه از نظر تاريخي با اوج حاكميت 

  »كنند. ني، در برابر خلافت بغداد به هويتي مستقل دست پيدا ميايرا ةتأليف به زبان فارسي دري و گردآوري تاريخ و روايات گذشت

  ) يك4  ) دو3  ) سه2  ) چهار 1

  ؟) است-U--علامت هجاهاي كدام مصراع، تكرار چهار باره ( -32

 مهتاب را ماند  هاي بي زندگي در چشم من شب) 2    وفايي هرگزت باور نبود اين بي) 1

  نگارد هوش من داني كه بردست آن كه صورت مي) 4   شرط مردان نيست در دل عشق جانان داشتن) 3

  ؟هاي ايراني، كدام گزينه درست است با توجه به گروه زبان -33

  رواج فارسي دري، نخست در مشرق و جنوب شرقي ايران بود. ةمنطق )1

  مقامات دولت طاهريان بود. ةزبان فارسي دري، زبان محاوره و مكاتب )2

  هاي شاهان ساساني است.ها و نامهباستان، فرمان زبان فارسي ةآثار برجاي ماند )3

  زبان فارسي با كنار گذاشتن برخي از صداهاي زبان عربي، الفباي آن را پذيرفت. )4

  در متن زير وجود دارد؟  خطابا توجه به نثر دورة ساماني، چند  -34

است   نثر اين دوره مسجع .پديد آمد موضوعات گوناگون به زبان دريهايي در  و رونق گرفت و كتاب رواج يافت نثر همانند شعر پارسي، در عهد ساماني،

  هاي سياسي، ملي و تاريخي توجه دارد و آوردن اصطلاحات علمي و اشعار و امثال در آن رايج شده است.  تر به موضوع و بيش

  ) سه  4  ) چهار3  ) يك2  ) دو 1

  كنند؟صدق مي» يد بلخي و كسايي مروزيرودكي، ناصرخسرو، شه«، دربارة ترتيببهعبارات كدام گزينه  -35

  الف) وي اولين كسي است كه قصيدة تمام و كمال را در حيطة ادبيات تعليمي در قرن چهارم و نيمة اول قرن پنجم سرود.

  نامند.دست او بنياد نهاده شد و به همين دليل، وي را پدر شعر فارسي ميب) شعر فارسي به

  يي را قوت و استحكام بخشيد.ج) او از كساني است كه شعر غنا

  با موضوع پند و اندرز است. قصيدة تمام و كمالدهندة جريان سرودن د) وي ادامه

  ) ب، الف، د، ج4  ) ب، د، الف، ج3  ) ج، الف، د، ب2  ) ب، د، ج، الف1

دقيقه 15     
  ادبيات پيش از اسلام  تاريخ

  هاي اولية هجري و قرن
  هاي كلام  هماهنگي پاره 

   51 صفحة تا 38صفحة 

)1علوم و فنون ادبي (
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  كار رفته است؟هم به صورت صامت و هم به صورت مصوت به» ي«در كدام بيت،  -36

  واب بامداد / هشيار گرد؛ هان كه گذشت اختيار عمر) تا كي مي صبوح و شكرخ1

  ) ساروان بار من افتاد خدا را مددي / كه اميد كرمم همره اين محمل كرد2

  كلاله بودخواستم ز بخت / در چين زلف آن بت مشكين) آن نافة مراد كه مي3

  ) فردا كه پيشگاه حقيقت شود پديد / شرمنده رهروي كه عمل بر مجاز كرد4

  :جزبهموارد دربارة آثار زبان فارسي ميانه درست است؛ همة  -37

  هاي منثور جاي دارد.جزو قطعات شعري است كه داراي اصل دري است و در ميان اندرزنامه» درخت آسوريك) «1

  د.كتابت در نيامده بودنسبب اهميتي كه سنتّ شفاهي در ايران پيش از اسلام داشته، غالباً به) آثار ادبي پهلوي، به2

  اند، رنگ ديني دارند.هاي كوچكي كه در زمرة آثار غيرديني) آثاري كه به زبان پهلوي تأليف شده، آثار ديني زردشتي است حتي رساله3

ز ها، مثل كليله و دمنـه در دسـت اسـت كـه خـالي ا     ) آثار ادبي منثور و منظوم زبان پهلوي از ميان رفته است ولي ترجمة عربي و فارسي بعضي از آن4

  تحريف نيست.

  ) آمده است؟ - - U-هجايي ( ةچند واژه براساس نشان -38

  »ريز شد، دلي غافل، تلخ مكن كش، دريادلي، اي زندگي، هر صورتي، مست بودي، خون رياضت«

    ) چهار2    ) پنج1

  ) هفت4    ) شش3

 ؟ تعداد صامت و مصوت بيت زير در كدام گزينه آمده است -39

  »خبر ز لذّت شربِ مدام ما يم / اي بيا در پياله عكس رخِ يار ديده ما«

  سي و يك، بيست و شش )2    سي و يك، بيست و هفت )1

  ، بيست و ششهسي و س )4    سي و سه، بيست و هفت )3

 ؟ در كدام گزينه آمده است(بدون در نظر گرفتن اختيار شاعري) قطعة زير  ةتعداد هجاهاي كشيد -40

  فتاد بر اصطبل شهم پنهانيدوش در خواب چنان ديد خيالم كه سحر / گذر ا«

 »دانمش اين خواب كه چيست / تو بفرماي كه در فهم نداري ثاني هيچ تعبير نمي

  ده )4  نه )3  هشت )2  هفت )1
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 رود. شمار مي شهر آتن به هاي دولت از ويژگي …نامند و  مي …ق.م جهان را  800تا  1100از سال  -41

  هاي نظامي فعاليت -انحطاطعصر ) 2    هاي فلسفي فعاليت  -عصر انحطاط) 1

  زادگاه ديكتاتوري -عصر تاريكي) 4    هاي علمي فعاليت -عصر تاريكي) 3

  است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -42

    معروف است.» پدر علم پزشكي«، پزشك ماهر يوناني به سقراط) 1

 فيثاغورث فيلسوف بزرگ يوناني، برخي از اصول هندسه را كشف كرد. ) 2

     رفت. شمار مي هاي رايج يونانيان به نگاري از دانش تاريخ) 3

  پرداختند. ها مي ر خرد، به مطالعة پديدهبدانشمندان يوناني با روش علمي و با تكيه ) 4

 داشت و چه كسي قسطنطنيه را به پايتختي برگزيد؟ پياي در اي كه جمهوري رم پيش گرفت چه نتيجه سياست توسعه طلبانه -43

  آگوستوس -نزيوهاي پلوپ لسله جنگس) 1

  آگوستوس - مپراتوري هخامنشيا) جنگ با 2

  كنستانتين -) جنگ با حكومت كارتاژ3

  يليپ دومف -) جنگ با حكومت مقدوني4

  يك از باورهاي كهن ايراني در قلمرو امپراتوري روم رواج يافت و بر فرهنگ و هنر رومي تأثير چشمگيري گذاشت؟ كدام -44

    دا) پرستش اهورا مز2    ) تعاليم زرتشت 1

  ) پرستش ايزدمهر4    ) پرستش آناهيتا3

  چند مورد از موارد زير، در مورد پژوهش در تاريخِ ايران باستان صحيح است؟ -45

  هاي مورخان ايراني در گذشته، تركيبي از افسانه و واقعيت بود. الف) نوشته

  د.دانستن و ساسانيان مي ترتيب اولين و دومين سلسله قبل از اشكانيان پيشداديان و كيانيان را به ،ب) مورخان

  گردد. شدن خط ميخي باز مي ج) بيشتر اطلاعات مورخان از ايران باستان به قبل از خوانده

  بود. شناسي آغاز نشده هاي باستان د) قبل از رمزگشايي خط ميخي هنوز كاوش

    ) سه2    ) دو1

  ) يك4    ) چهار3

  يونان و روم
هاي  مطالعه و كاوش در گذشته

  دور
   69تا  50صفحة 

دقيقه 10      جهان باستان ) ايران و1تاريخ (
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  شناسان و مورخان ايراني و غير ايراني، به تاريخ داشته است؟ ش باستاندر دو قرن گذشته كدام عامل نقش بسزايي در توجه و گراي -46

  هاي هرودت و ديگر مورخان يونان و روم ) نوشته1

  شناسي هاي باستان هاي باستاني و كاوش شدن خط ) خوانده2

  هايي از ايران توسط افرادي نظير شاردن ) انتشار سفرنامه3

  پليس مكان تاريخي پارسه يا پرسهو دها ) شناخت سلسلة پادشاهي هخامنشيان و ما4

 موارد كدام گزينه دربارة پيشينة تحقيقات جديد دربارة ايران باستان صحيح است؟ -47

  الف) كشور فرانسه قبل از آمريكا و آلمان در محوطة باستاني شوش، حفاري و كاوش را آغاز كرد.

  ط ميخي شد.شاه قاجار سرهنري راولينسون موفق به خواندن خمحمدب) در زمان 

  با كنجكاوي زياد به دنبال شناخت آثار تاريخي دورة هخامنشي در تيسفون بودند. يهج) جهانگردان اروپايي در دوران زنديه و افشار

  د) تمايل و علاقة اروپاييان براي مسافرت به ايران و شناخت تاريخ و فرهنگ آن، در دورة قاجار دوچندان شد.

  ) ج و د4  ) الف و ب3  ) ب و د2  ) الف و ج1

  باشد؟ مي زندگي بشر ادوارحكومت ساساني و ايلامي مرتبط با كدام يك از  ترتيب بهدوران تاريخي از چه زماني آغاز شد و  -48

  آرياييان، آرياييان -هزار سال پيش 5) از حدود يك ميليون تا 2  آريايي، آرياييان پيش -هزار سال پيش تا كنون 5) 1

  آريايي آريايي، پيش پيش -هزار سال پيش 5) از حدود يك ميليون تا 4  آريايي آرياييان، پيش -تا كنونهزار سال پيش  5) 3

 ها صحيح است؟ نامه كدام گزينه دربارة خداي -49

  ها باقي مانده است. چيزهايي از آن وها از بين نرفته  ها و ترجمة عربي آن نامه ) متن اصلي خداي1

  ها با واقعيات تاريخي انطباق دارد. هاي كهن بوده و مطالب راجع به دورة هخامنشي در آن با افسانه قصه ها، آميخته نامه ) محتواي خداي2

  ها بازگوكنندة تاريخ عمومي سرزمين و مردم ايران از آغاز آفرينش تا اوايل حكومت ساساني هستند. نامه ) خداي3

  ها، تاريخ ايران باستان را نگاشتند. نامه اي عربي از خداي ترجمه ) مورخان مسلمان ايران مانند طبري و دينوري با استفاده از4

 هر يك از موارد زير با كدام سنگ نوشته و لوح گلي دوران ساساني و هخامنشي ارتباط دارد؟ ترتيب به -50

  الف) ارائة اطلاعات دربارة اوضاع اقتصادي و اجتماعي هخامنشيان

  داريوش بزرگهاي نواحي گوناگون در دوران  ب) سركوب شورش

  هاي پادشاه ساساني با روميان ج) بازگو كردن شرح جنگ

  اي كوچك به زبان پهلوي رساله -ستون پنج ستون از سنگ نوشتة چهل -) سنگ نوشتة خشايارشا هخامنشي در تركيه1

  كمنوشتة شاپور ي سنگ  -پنج ستون از سنگ نوشتة بيستون -هاي تخت جمشيد هاي گلي كشف شده در كاوش ) لوح2

  نوشتة شاپور يكم سنگ  -پنج ستون از سنگ نوشتة بيستون -) سنگ نوشتة خشايارشا هخامنشي در تركيه3

  اي كوچك به زبان پهلوي رساله -ستون پنج ستون از سنگ نوشتة چهل -هاي تخت جمشيد هاي گلي كشف شده در كاوش ) لوح4
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 پاسخ درست سؤالات زير است؟ ترتيب بهكدام گزينه  -51

  ف) كدام عبارت درست است؟ال

  شناسي شكل نهايي خود را پيدا كردند؟ هاي كشور ما در طي كدام دورة زمين ب) ناهمواري

  تر است. ب) كواترنر ها پرتراكم ها در مناطق پايكوهي بيشتر و جمعيت آن ) الف) در ايران تعداد سكونتگاه1

 ها تراكم كمتري است. ب) سنوزوئيك يشتر و جمعيت آناي ب ها در مناطق جلگه ) الف) در ايران تعداد سكونتگاه2

  تري دارد. ب) كواترنر ها در مناطق پايكوهي بيشتر ولي جمعيت تراكم كم الف) در ايران تعداد سكونتگاه) 3

 تر است. ب) سنوزوئيك ها پرتراكم اي بيشتر و جمعيت آن ها در مناطق جلگه ) الف) در ايران تعداد سكونتگاه4

 دام گزينه پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ك ترتيب به -52

  هاي درياي خزر جدا كرده است. منطقة آذربايجان را از كناره ...با جهت  ...هاي  الف) كوهستان

  ...و  ...هاي  اند در منطقة كوهستاني آذربايجان قرار دارند به نام فشاني ايجاد شده هاي آتش ب) دو تودة كوهستاني مهم كه بر اثر فعاليت

  داغ، شمالي ـ جنوبي ب) سهند، سبلان الف) قره) 1

 ) الف) تالش، شمالي ـ جنوبي ب) سهند، سبلان2

  داغ، شمالي ـ شرقي ب) ارسباران، سهند الف) قره  )3

  داغ، سبلان ) الف) ارسباران، شمالي، غربي ب) قره4

 باشد؟ زير مي هاي تعباركدام گزينه پاسخ درست  -53

  باشد؟ مهم شمال خراسان مي هاي كوه الف) كدام مورد از رشته

  است. ...كوه زاگرس  هاي رشته ب) يكي از زيباترين پديده

  هاي مريخي داغ، هزارمسجد، بينالود ب) ناهمواري ) الف) قره2  ) الف) هزارمسجد، آلاداغ، بينالود ب) گنبدهاي نمكي1

 هاي مريخي اغ، بينالود ب) ناهمواريد ) الف) آلاداغ، قره4  ) الف) بينالود، سبلان، هزارمسجد ب) گنبدهاي نمكي3

دقيقه 15  هاي ايران ناهمواري
  آب و هواي ايران 

(تا پايان عوامل مؤثر بر 
  هوايي ايران) و آب

  39 صفحة تا 21صفحة 

دقيقه 15       جغرافياي ايران
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  ؟هاي زير است كدام گزينه پاسخ صحيح پرسش ترتيب به -54

 كوه زاگرس از برخورد كدام دو صفحه به وجود آمده است؟ رشتهالف) 

  ؟دآي كدام پديده به صورت گاز يا بخار آب از اعماق زمين به بالا ميب) 

  ها در زاگرس چيست؟ ج) علت افزايش سيلاب دشت

  هاي گرد و غبار ايران و عربستان ـ رودهاي حوضة زاگرس ـ توفان) 1

 فشان ـ افزايش رسوبات ) عربستان و اوراسيا ـ گل2

  هاي گرد و غبار قارة هند ـ رودهاي حوضة زاگرس ـ توفان ) عربستان و شبه3

  ) ايران و عربستان ـ گنبدهاي نمكي ـ افزايش رسوبات4

شود كه منطقة كوهستاني مركزي ناميده  هستند و كدام سه نقطه را اگر به هم متصل كنيم مثلثي تشكيل ميهاي منفرد مركزي از چه جنسي  كوه -55

  شود؟ مي

 ) آذرين ـ جغتاي در خراسان رضوي، گردنة آوج در زنجان و قلة بزمان در كرمان1

  ) رسوبي ـ جغتاي در كرمان، گردنة آوج در قزوين و قلة بزمان در سيستان و بلوچستان2

  آذرين ـ جغتاي در خراسان رضوي، گردنة آوج در قزوين و قلة بزمان در سيستان و بلوچستان )3

  ) رسوبي ـ جغتاي در خراسان رضوي، گردنة آوج در زنجان و قلة بزمان در كرمان4

  ده است؟كدام پديده در منطقة مكران وجود دارد و اين پديده به چه شكلي است و چالة جازموريان در كدام استان واقع ش -56

  هاي عميق ـ كرمان ها و گودال ها و چاله هايي با دره هاي مريخي ـ كوه ناهمواري) 1

  هاي عميق ـ كرمان ها و گودال ها و چاله هايي با دره ها ـ كوه فشان گل) 2

  هاي مريخي ـ گنبدي يا مخروطي شكل ـ سيستان و بلوچستان ناهمواري )3

  ـ سيستان و بلوچستانها ـ گنبدي يا مخروطي شكل  فشان گل) 4

ترين عوامل  شود چه نام دارد و چه عواملي از مهم ها منتهي مي ها و از طرف ديگر به درياها و درياچه سرزمين همواري كه از يك طرف به كوه -57

  باشند؟ ميها  پيدايش آن

  ها ـ ساختمان زمين ـ مقاومت سنگ ـ ميزان آب ـ تراكم آبرفت ) دشت1

  آب ـ عمق آب ـ مقاومت سنگ ـ تراكم آبرفتها ـ ميزان  ) جلگه2

  ها ـ ميزان آب ـ ساختمان زمين ـ تراكم آبرفت ـ ساختمان زمين دشت) 3

 تراكم آبرفت عمق آب ـ ساختمان زمين ـ مقاومت سنگ ـ ها ـ جلگه) 4
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 آورند؟ ي به همراه مييه نوع آب و هواشوند و معمولاً با خود چ مراكز پرفشار با چه علامت اختصاري نشان داده مي ،هاي هواشناسي در نقشه -58

  آورند. شوند و معمولاً با خود هواي ابري و باراني به همراه مي نشان داده مي Hهاي هواشناسي مراكز پرفشار با علامت اختصاري  ) در نقشه1

 آورند. شرايط هواي آرام و پايدار به همراه ميشوند و معمولاً با خود  نشان داده مي Lهاي هواشناسي مراكز پرفشار با علامت اختصاري  ) در نقشه2

  آورند. شوند و معمولاً با خود شرايط هواي آرام و پايدار به همراه مي نشان داده مي Hهاي هواشناسي مراكز پرفشار با علامت اختصاري  در نقشه  )3

  آورند. عمولاً با خود هواي ابري و باراني به همراه ميشوند و م نشان داده مي Lهاي هواشناسي مراكز پرفشار با علامت اختصاري  ) در نقشه4

  ؟يستاختلاف دماي زياد در مناطق داخلي ايران چعلت  -59

  اي ) قرار گرفتن ايران در كمربند پرفشار جنب حاره2  ) فاصله از منابع رطوبتي و درياها1

  ) ميزان ارتفاع و جهت كوهستاني4    ) عرض جغرافيايي3

 دهد؟ مربوط به كدام توده هوا است كه ايران را تحت تأثير خود قرار مي ترتيب بههاي زير  هر يك از ويژگي -60

 گيرد. مي دربر يهاي سيلاب قسمتي از كشور را با باران و شود ها در دورة گرم وارد ايران مي برخي سالالف) 

 خ است.رب) منشأ آن درياي س

 انة بارشي ايران است.مترين سا ج) مهم

  .شود از اين قسمت وارد ايران ميك قطبي د) توده هواي سرد و خش

  ) الف) توده هواي مرطوب موسمي ب) توده هواي سوداني ج) توده هواي مرطوب غربي د) شمال شرقي1

  ) الف) توده هواي سوداني ب) توده هواي موسمي ج) توده هواي شمال شرقي د) شمال غربي2

  ج) توده هواي سوداني د) شمال شرقي ) الف) توده هواي مرطوب غربي ب) توده هواي شمال شرقي3

  ) الف) توده هواي شمال شرقي ب) توده هواي مرطوب غربي ج) توده هواي موسمي د) شمال غربي4
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 ؟باشد نميها  هاي اقتصادي دشت كدام گزينه از ارزش -61

  استفاده از ذخاير معدني و ذخاير طبيعي ـ معادن گچ، نمك و مصالح ساختماني )1

  گردشگري ـ استفاده از انرژي پاك مانند انرژي بادهاي  ) جاذبه2

  ) كويرنوردي ـ استفاده از انرژي پاك مانند انرژي باد3

  هاي گردشگري ـ دامداري ) جاذبه4

   شود؟ ي زاگرس محسوب مي كدام مورد از عوامل انساني تغييردهنده -62

  ات در آب رودها ـ استفادة نامناسب از اراضي كشاورزيايجاد سدهاي متعدد در حوضة رودهاي زاگرس ـ تغييرات اقليمي و نوسان )1

  ) گسترش شهرهاي متعدد در كنار رودها ـ تغييرات اقليمي و نوسانات در آب رودها ـ استفادة نامناسب از اراضي كشاورزي2

  سب از اراضي كشاورزي) احداث سدهاي متعدد بر روي رودهاي حوضة زاگرس ـ گسترش شهرهاي متعدد در كنار رودها ـ استفادة نامنا3

  ) احداث سدهاي متعدد بر روي رودهاي حوضة زاگرس ـ تغييرات اقليمي و نوسانات در آب رودها ـ گسترش شهرهاي متعدد در كنار رودها 4

   باشد؟  يك در شمال غربي ايران مي هاي زير در جنوب شرقي ايران و كدام كدام يك از جلگه -63

    مغان) ميناب ـ 2    باهوكلات ـ گيلان )1

  ) ميناب ـ گيلان4    ) باهوكلات ـ مغان3

 خوردگي البرز شده است؟ چه عواملي موجب ناپايدار شدن شكل چين -64

  ها احداث سدها و هدايت رودها ـ نبود معادن غني در اين كوه )1

  ها هاي كشاورزي ـ نبود معادن غني در اين كوه ) گسترش شهرهايي مانند تهران و كرج ـ گسترش فعاليت2

  ها ـ احداث سدها و هدايت رودها  هاي كشاورزي ـ معادن غني در اين كوه گسترش فعاليت) 3

  هاي كشاورزي   ) گسترش شهرهايي مانند تهران و كرج ـ احداث سدها و هدايت رودها ـ گسترش فعاليت4

 هاي فرسايش بادي است. يكي از دشت …خورد و دشت  به چشم مي …ها و رودهاي پرآب كشور،  در كنار همة درياها و درياچه -65

    ها ـ نهاوند ) دشت2    ها ـ لوت ) جلگه1

 ها ـ لوت ) دشت4    ها ـ نهاوند ) جلگه3

 باري است و در تراز كل شما تأثير دارد.پاسخ دادن به اين سؤالات اج سؤالات آشنا
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 كند؟هاي هواشناسي را تهيه ميگويند و سازمان هواشناسي، چگونه نقشهبه حالت آني و زودگذر جو مي -66

  ها ي هوا، سرعت و جهت آن ) هوا ـ با استفاده از توده1

 هاي هوا، سرعت و جهت آن با استفاده از توده) آب و هوا ـ 2

  ) هوا ـ با استفاده از اطلاعات روزانه مانند فشار، رطوبت و دما3

  ) آب و هوا ـ با استفاده از اطلاعات روزانه مانند فشار، رطوبت و دما4

 …به طور ميانگين ميزان دما از شمال به جنوب  شود و در كشور مامي …رويم زاوية تابش خورشيد هاي جغرافيايي بالا ميهر چه به سمت عرض -67

 شود.مي

    تر) عمودتر ـ كم2    ترتر ـ بيش) مايل1

 تر ) عمودتر ـ بيش4    ترتر ـ كم) مايل3

 شود.اي تشكيل ميحاره …كمربند  …در اطراف خط استوا به دليل گرم بودن و  -68

    ) صعود هوا ـ كم فشار2    ) صعود هوا ـ پرفشار1

 ) فرونشيني هوا ـ كم فشار4    ي هوا ـ پرفشار) فرونشين3

 در صدها كيلومتر تقريباً همسان باشد. …در سطح  …و  …تودة هوا، حجم بزرگي از هوا است كه ويژگي فيزيكي آن به خصوص از نظر  -69

 ) دما ـ رطوبت ـ عمودي2    ) دما ـ رطوبت ـ افقي1

  ) رطوبت ـ فشار ـ عمودي4    ) دما ـ فشار ـ افقي3

 + درجه است. ارتفاع قله چقدر است؟5اي قرار دارد كه دماي آن درجه دما در كنار قله 17متر و  1000ا ارتفاع شهري ب -70

    متر 2500) 2    متر  2000) 1

 متر 3500) 4    متر 3000) 3
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 ؟درست است »تغيير جهان اجتماعي«كدام گزينه در ارتباط با  -71

هـاي اجتمـاعي    ميـان جهـان  هـاي   از نوع تفـاوت  ،دهد تماعي رخ ميهاي سطحي جهان اج هايي كه در لايه تفاوت )1

  شود. گردد و جهان اجتماعي با حفظ هويت خود دگرگون مي مي بومختلف محس

هايي است كه منجر به تغيير جهان اجتماعي شده و گاه به ظهور  كاهش و افزايش جمعيت، تغيير زبان و لهجه از جمله دگرگوني ،رشد و افول اقتصاد )2

   شود. جهان اجتماعي جديد منجر مي

شود از  ها مربوط مي و آرمان ي كلانها هايي كه به ارزش پذيرد و تفاوت مختلفي را در درون خود مي هاي تغييرات و تفاوتيك جهان اجتماعي واحد،  )3

  اجتماعي مختلف است. هاي هاي ميان جهان نوع تفاوت

هـا، هنجارهـا و نهادهـا     ارزش ةهايي كه به حوز و تفاوت داد تبجهان اجتماعي نس به تغييرات عميق دران تو هر نوع تغيير در زندگي اجتماعي را مي )4

  هاي اجتماعي است. شود از نوع تفاوت ميان جهان مربوط مي

 ؟است» شناسان جامعه ةوظيف«و  »هاي اجتماعي جهان«علت تنوع  ترتيب بهكدام گزينه  -72

  مع ابتداييجوا ةمطالع –تنوع آگاهي و معرفت) 1

    جوامع صنعتي ةمطالع –تنوع اراده و اختيار  )2

  جوامع صنعتي و شهري پيشرفته ةمطالع  –تنوع جغرافيايي و تاريخي) 3

  جوامع شهرية مطالع –عدم وجود غريزه ) 4

 ؟ويژگي دارند ها چه آورد و اين پيامدها و الزام هايي را به دنبال مي اي پيامدها و الزام جهان اجتماعي پس از چه مسئله -73

  .تك تك افراد است ةوابسته به قرارداد و اراد – .كه با كنش انسان تحقق پيدا كرد پس از آن) 1

  .تك تك افراد نيست ةوابسته به قرارداد و اراد – .آورد هايي را فراهم مي ها و محدوديت كه فرصت پس از آن )2

  .تك تك افراد نيست ةبه قرارداد و ارادوابسته  – .كه با كنش انسان تحقق پيدا كرد پس از آن) 3

  .تك تك افراد است ةوابسته به قرارداد و اراد –. آورد هايي را فراهم مي ها و محدوديت كه فرصت پس از آن )4

 ؟درست است »هاي اجتماعي هم عرض جهان«كدام گزينه دربارة  -74

  كنند. ي را نيز طي ميديگرند و بر همين اساس مسير يكسان هاي اجتماعي شبيه يك همة جهان) 1

  كنند. هاي خود، تحولاتي را دنبال مي ها و ارزش ها براساس آرمان ها و تمدن فرهنگ نگاهدر اين ) 2

  اند. ترند و بعضي عقب مانده پيشرفته هاي اجتماعي از جهان بعضي نگاهدر اين  )3

  گيرند. در اين ديدگاه همة جوامع در يك خط قرار مي) 4

  هاي اجتماعي جهان
  پيامدهاي جهان اجتماعي

  هاي اجتماعي ارزيابي جهان

  59 صفحة تا 34صفحة 

دقيقه 15      )1شناسي (جامعه
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   20: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                     دي 2 آزمون -) 3( ةپروژ 
 

 ؟است نادرستزير  هاي گزارهاز چه تعداد  -75

  شود. ها تعيين نمي هاي اجتماعي مختلف نسبت به آن توجهي مردم جهان ها براساس آگاهي يا جهل، توجه يا بي ارزش و الف) حق و باطل بودن عقايد

  اند. ي باطلها ستيزي و غلبه بر ديگر جوامع از عقايد و ارزش نژادگرايي و برتر دانستن يك قوم يا گروه خاص، ظلمب) 

  دارند. نسبت به حقايق از دست بدهند، از حق گسسته و به سوي باطل گام برمي ج) اگر جوامع ايمان خود را

 شوند. ها به واقعيت تبديل مي ها عمل كنند، ارزش د) وقتي مردم مطابق ارزش

  سه) 4  دو )3  يك) 2  چهار) 1

 باشد؟ مي نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -76

  شود مثلاً آرمان جهان اسلام توحيد است. ها متبلور مي ي جهان اجتماعي در ارزشها آرمان) 1

   است. مشابهاي به جامعه ديگر  شود و از جامعه مينحدود قلمرو واقعي و آرماني هر جهان اجتماعي دستخوش تغيير  )2

هـا بـا موافقـت و     حقيقي و درسـتي هسـتند كـه حقانيـت و درسـتي آن     هاي  از عقايد و ارزش ،ها بندها و موانع راه سعادت آن ةها از هم آزادي انسان) 3

  يابد. مخالفت آدميان تغيير نمي

  گونه كه امكان خروج از باطل و قبول حق وجود دارد. اف از حق و پذيرش باطل وجود دارد، همانهاي اجتماعي، امكان انحر براي جهان) 4

 ؟تن يك جهان اجتماعي جديد، نيازمند چيستيابي كرد و ساختوان ارز مي يهاي اجتماعي مختلف را برچه اساس جهان -77

  ها از بين بردن تمامي الزام –حقوق و تكاليف افراد ) 1

   بسط جهان اجتماعي موجود – .آورند هايي كه به دنبال مي ها و محدوديت فرصت )2

  پيدايش و گسترش آگاهي و اراده نوين – ها هاي آن ها و ارزش آرمان )3

  تغيير پيامدهاي جهان اجتماعي موجود –رفتارهاي اعضاي آن  هنجارها و) 4

 ؟است نادرست »هاي جهان متجدد از منظر وبر ويژگي«كدام گزينه در خصوص  -78

هـا را   بيني و پيشگيري از حوادث و مسائل طبيعي همانند بيماري، زلزله، سيل و مسلط شدن بـر آن  روش تجربي و فناوري حاصل از آن، قدرت پيش )1

  دهد. سان ميبه ان

   شود. آيند، سپرده مي دست مي هاي تجربي به هاي بشري، به علومي كه با روش ها و آرمان عقلانيت ذاتي، داوري دربارة ارزشمعنا و به دليل زوال  )2

  ختيار و كنترل بشرند.شوند و جهان صرفاً از مواد و موجودات خامي ساخته شده است كه همه در ا عناصر معنوي و مقدس طرد مي ،در اين جهان )3

سازد كه مثل  اي مي ها را اسير نظام اجتماعي پيچيده هاي انساني، انسان هاي حسابگرانه معطوف به دنيا و تنگ كردن عرصه بر ساير كنش رواج كنش) 4

  كند. قفس آهنين همة ابعاد وجود آنان را احاطه مي
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   21: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                     دي 2 آزمون -) 3( ةپروژ 
 

 ؟كند ميي تكميل درست  بههاي زير را  كدام گزينه جاهاي خالي عبارت ترتيب به -79

  شود. متبلور مي …هاي اجتماعي در  الف) آرمان

  سازد. جهان اجتماعي را مي …كنند، قلمرو  هايي كه مردم به آن عمل مي ب) ارزش

  قلمرو واقعي قرار دارد.از  … ،پ) ناپسند بودن اسراف و تبذير

 .ها هستند دو ابزار مهم براي شناخت عقايد و ارزش ، …ت) علوم مبتني بر 

  عقل و وحي –درون  –آرماني  –هنجارها ) 1

  عقل و وحي – بيرون –واقعي  – ها ارزش ) 2

  وحي و شهود –درون  –واقعي  –هنجارها  )3

  عقل و وحي – بيرون –آرماني  –ها  ارزش )4

 ؟هاي زير با مفاهيم كدام گزينه مرتبط است هريك از عبارت -80

  شود. الف) با علم متناسب با همان لايه شناخته مي

  كند. ب) مرز قلمرو آرماني و واقعي جهان اجتماعي براساس آن تغيير مي

 هاي جهان اجتماعي در جهان اسلام ها و آرمان ترين ارزش پ) مهم

  پذيرش دستورات اسلام و عمل به آن –عمل مردم  –جهان اجتماعي سطحي و عميق بودن هر لايه از ) 1

   عمل به حق و پرهيز از باطل –عمل مردم  –اعي حق و باطل بودن هر لايه از جهان اجتم )2

  عمل به حق و پرهيز از باطل –نظرات مردم  –سطحي و عميق بودن هر لايه از جهان اجتماعي  )3

  پذيرش دستورات اسلام و عمل به آن –نظرات مردم  –حق و باطل بودن هر لايه از جهان اجتماعي ) 4
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   22: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                     دي 2 آزمون -) 3( ةپروژ 
 

 
 
 
 ترتيب) (به ي برسيم كدام نوع استدلال است و در كدام استدلال احتمال كذب وجود دارد؟ئاي كلي به نتيجة جز از قضيه اگر - 81

  قياسي ـ قياسي) 2    قياسي ـ استقرايي) 1

 قياسي ـ تمثيلي) 4    استقرايي ـ قياسي )3

 باشد؟ هاي زير در مورد استدلال استقرايي صحيح مي يك از گزينه كدام -82

  ضرورتاً صحيح است.  لدست آمده در اين استدلا ة به) نتيج1

  كند. ) مقدمات اين استدلال، از نتيجه حمايت نسبي مي2

  دست آمده قطعي است. به ةرعايت شود، نتيج يكي از دو مقدمه) اگر شرايط استدلال صحيح در 3

 ) مقدمات اين استدلال نتيجه را بدون شك، در پي دارند.4

 است؟ نشدهط تعريف رعايت يك از شراي كدام »حيوان سخنگو«در تعريف انسان به  -83

    ) مانع نيست.2    ) جامع نيست.1

 ) واضح نيست.4    ) جامع و مانع نيست.3

 مانع باشد؟ تواند نميكدام تعريف  -84

 ) تنها بخشي از مفهوم را پوشش دهد.2    ارتباط را دربرگيرد. ) مصاديق بي1

 تعريف باشد. شمول ةاز دامن تر صا) افراد مفهوم خ4    ي داشته باشد.د) مصاديق متعد3

  كدام نوع استدلال وجود دارد؟» چو يك ماه شد همچو يك سال بود / برش چون بر رستم زال بود«در بيت  -85

    ) استقراي تعميمي 2    ) استدلال قياسي1

  ) استقراي تام4    ) استقراي تمثيلي   3

  اقسام و شرايط تعريف
  تقرايي اقسام استدلال اس

 )تا پايان استقراي تعميمي(
   46 صفحة تا 29صفحة  

دقيقه 15       منطق
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   23: ةصفح  (پاية دهم انساني)دورة متوسطة دوم                                     دي 2 آزمون -) 3( ةپروژ 
 

  رعايت شده است؟صحيح در كدام تعريف تمامي شرايط تعريف  -86

  نگي     ) سياره: جرم آسماني و س1

  ادبي داراي وزن و قافيه  ةگون :) شعر2

  زمان معادل يك شصتم دقيقه ة) ثانيه: واحد محاسب3

  حيات  ة) آب: ماي4

سه ضلعي «و در تعريف مثلث بگوييم  »حيوان راه رونده«يم ئو در تعريف انسان بگو »درختي كه ميوه دارد« ماگر در تعريف درخت سيب بگويي -87

  است؟ نشدهرعايت  ،از شرايط تعريف كدام يك »الزاويه قائم

  ) مانع نيست ـ واضح  نيست ـ مانع نيست1

  ) جامع نيست ـ جامع نيست ـ مانع نيست2

  ) جامع نيست ـ مانع نيست ـ واضح نيست3

  ) مانع نيست ـ مانع نيست ـ جامع نيست4

  رسيم. مي … گيري به نتيجه …اي  از مقدمه مشابهت استدلالي است كه به دليل ،تمثيلي قراياست -88

    ) جزئي ـ كلي2    ) جزئي ـ جزئي1

  ) كلي ـ جزئي4    ) كلي ـ كلي3

  است؟ نشدهكدام شرايط تعريف رعايت » آنچه فعل نيست«و در تعريف اسم به » الزاويه به چهار ضلعي قائم«در تعريف مربع  - 89

  ستتعريف به دور اـ  مانع نيست) 2    ـ جامع نيست جامع نيست) 1

  ست ـ جامع نيستواضح ني) 4    ع نيستماجـ مانع نيست ) 3 

  …اگر در تعريف روز بگوييم: آنچه شب نيست  -90

  .است مانع بودن رعايت نشدهة ) قاعد2  .است ) قاعدة جامع بودن رعايت نشده1

  .است بودن رعايت نشدهواضح ) قاعدة 4  .است بودن رعايت نشدهن دوري ة) قاعد3
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